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SEMANA N° 16 DEL 13 AL 17 DE JULIO

GUIA N°6 DE GEOMETRIA 8° BASICO 2020
“TEOREMA DE PITAGORAS.”

OBIJETIVO DE APRENDIZAIJE: (OA- 12) Conocer y asimilar el teorema Paginas del TEXTO del

HABILIDAD: Comunicar
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» ;Como crees se relacionan matematicamente
los ndmeros del triangulo sagrado?
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En esta leccion aplicards el teorema de
Pitagoras para resolver diversos problemas
geomeétricos y de la vida cotidiana.




Pagina 136, lee

atentamente.

Ejemplo B .

Explica la validez del teorema de Pitagoras.
Segun las medidas del siguiente rectangulo, verifica que : 0
- - . L]
la suma de |as areas de los cuadrados pequenos es igual 1cm
al area del cuadrado de mayor tamario. - 0N
. . B Tcm
) Notamos que el rectangulo esta formado por 4 triangulos | O J

congruentes. Calculamos el drea (A) del rectangulo:
A=(2-1)cm?=2cm?

@) El cuadrado de mayor tamafio est4 formado por 4 tridngulos congruentes iguales
a los que forman el rectangulo. Por lo tanto, su drea es 2 cm?,

) Los cuadrados de menor medida estan formados por dos tridngulos congruentes iguales a
los que forman el rectangulo. Luego, el drea de cada uno es igual a (2 : 2) cm?, es decir, T cm?,

Sumamos las areas de los cuadrados de menor tamafio
o o _ , y Tcm?+1cm?=2cm?
verificamos que el resultado es igual al area del cuadrado T T T

de mayor medida.
Area cuadrados pequefios.  Area cuadrado grande.
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s Aprende ,{/I}RH

» En un triangulo rectangulo, el teorema de Pitagoras establece B
que la suma de los cuadrados de las medidas de los catetos es
igual al cuadrado de la medida de la hipotenusa. c

En el tridngulo ABC, a y b representan las medidas de los catetos
y ¢ la medida de la hipotenusa. = >

Si un trio de numeros naturales cumple con el teorema de Pitagoras,

Pé g | Na 137[ |ee estos nimeros son llamados trio pitagérico. a’+b’=c

t t t » El reciproco del teorema de Pitagoras establece que si se tienen 5
datentamente. 3 segmentos de medidas a, b y ¢ que cumplen con la igualdad:
c
a>+br=c? a
entonces el triangulo formado por estos segmentos es L
c A

un triangulo rectangulo. | ;




Ejemplo B3
;Cual es la distancia maxima que una persona puede nadar en una piscina de forma rectangular
que mide 24 m de largo y 10 m de ancho si solo puede hacerlo en linea recta?

€D Sisolo puede nadar en linea recta, la distancia
maxima (x) corresponde a la diagonal de la

Pa’ g | n a 137[ superficie de la piscina.
observa

atentamente

t . | ) Notamos que la diagonal de la piscina determina 24cm = I_ [at?ms
eS e eJ l N p O . dos triangulos rectangulos. ?
. 10cm
H|pu‘tenusa ............................... - X
[ ]
€) Aplicamos el teorema de Pitigoras para calcular 2 =242 4 10?2
la medida de la diagonal (x) de la piscina. 2 =576+ 100
xX =676
x=467/6 m

x=2am
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Los alumnos deben desarrollar este trabajo en una hoja de cuaderno tomarle una foto y enviarla al wasap del 8vo A.



